

云南农业大学 云南省高原特色农业产业研究院
扶贫攻坚“挂包帮”“转走访”工作

简 报

2020 第 11 期（总第 206 期）

“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室

2020 年 4 月 15 日

李永忠副校长率队到迪庆开展精准扶贫



2020年4月7日至14日，李永忠副校长率领种养殖专家教授赴藏区开展春耕备耕、疫情防控、精准扶贫工作，详细了解定点帮扶点生产生活现状，为农户生产过程中遇到的问题和难点提供技术指导。

香格里拉县斯恩养殖农民专业合作社带头人罗体七林，是李永忠副校长结对帮扶对象。通过持续帮扶，罗体七林已建成140亩的牧草饲料种植区、600平方米的房屋型牛舍、1个日屠宰量50头的半自动化生产车间及1个专业冷库，并带动周边20余户藏民开展牦牛养殖。针对合作社牧草品种退化、产量下降、品质变劣的问题，李永忠副校长联系中国工程院院士傅廷栋指导在藏区引种高产饲用油菜新品种种植。

动科院严达伟教授团队发挥优势，指导香格里拉市绿源生态种养专业合作社藏香猪养殖，带动当地农户通过养殖藏香猪致富。2019年合作社向外销售商品猪2000余头，获利600多万元，充分调动了藏区广大藏民养殖藏香猪的积极性。李永忠副校长鼓励合作社发挥示范带动作用的同时，加强高产种猪培育和仔猪繁育生产工作，加强周边藏民标准化养殖技术培训，同步发展好核桃种植产业，种养并行，齐驱共驾，带领更多农户致富奔小康。

素有“云南北极”之称的羊拉乡，在新农村发展研究院副院长杜发春教授团队6年坚定不移的精准施策、靶向扶持之下，利用藏区高原特有天然野花资源的优势开展高原藏蜂养殖、养蜂技能培训，指导羊拉生态食品加工有限公司开展蜂蜜质量检测与精产品的分离加工，助推当地精准脱贫。2019年羊拉藏蜜实现农业产值176万元，带动了300多户、2000多藏民养殖藏蜂。李永忠副校长对藏民在春耕时节忙

于制作蜂箱、送蜂上山、护育花源等的生产措施表示赞许，说：“把握好春耕春种的大好时节，通过不懈努力，就会有好收成，大家的日子一定会越过越好！”

报：省“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（云南省人民政府扶贫开发领导小组办公室社会扶贫处）、省高校“挂包帮”“转走访”工作联席会议办公室（中共云南省委高校工委组织部）

送：校党委书记、校长、副书记、副校长、纪委书记、党委委员、校长助理

发：各党委、总支、各学院、部门

（共印 120 份）
